

执勤车辆开进公墓,军车驶入步行街

人民日报曝光景区公车车牌

公车封存入库,严禁私用——由于中央改进工作作风的规定,各地狠刹公车私用之风。刚刚过去的蛇年春节,公车私用现象还存在吗?记者在山西多地暗访发现,公车私用现象有所遏制,但仍有一些公车现身旅游景区等处。



新华社发

从2月3日至2月17日,记者数次赴山西太原、晋中、大同三市,在中午和夜晚消费高峰时间,到当地的酒店饭店、歌厅、高档洗浴中心等处暗访,未发现有党政机关公务用车和军警车辆停放。但记者在暗访中发现,在其他一些景区、庙会甚至是扫墓场所,仍有公务用车“现形”。正月初四中午,记者在平遥古城内城隍庙前的步行街上,看到一辆悬挂“兰M13108”号牌的军车穿过人流直接向古城中心驶去。当日,在平遥城外双林寺山门

前,一辆号牌为“晋KB018警”的检察机关警车停放着。在灵石王家大院景区,一辆号牌为“WJ0493001”的武警车辆停靠在王家大院门前。正月初六中午,记者来到太原晋祠博物馆,看到大门检票口不远处,停放着号牌为“WJ04J0005”、“晋OA2251”的两辆车。上午11时许,在太原庙会举办地太原动物园周边,记者发现庙会停放的车辆中,有“晋AV1209”等当地公务用车,“晋O00623”、“晋O00361”

等警用车辆。公车不仅仅出现在旅游景区,记者在殡仪馆、公墓等场所也看到了一些公务用车,有的车身上还印有明显的执勤标志。正月初二,晋中地区有上坟祭祖的风俗,一大早通往晋中市殡仪馆、榆次龙凤山庄公墓的道路逐渐拥堵。上午10时许,记者进入上述两家单位所属的停车场,发现停放有水资源费稽查车(晋KD8069)、地税征管车(晋J87132)以及公务用车“晋KV0033”、“晋

A90166”等10辆公车。北京大学法学院教授强世功指出,“目前公车治理的规章制度不少,但制度规范的效力有待提高。”强世功说,现有规章对行为模式作出规定,但后果模式欠缺。例如,禁止公车用于非公务用车,但对如果有人私用了应该如何惩戒则规定得不够明确。强世功认为,可以考虑对党政机关公务用车进行专门标识,类似现有的制式军车、警车,便于社会公众识别和监督。据《人民日报》

机动车环检严格 修理17次 通过尾气检测

本报济南2月18日讯(记者 刘红杰) 从历下区环保局获悉,由于济南市近期雾霾天气严重,历下区环保局春节后立即采取了系列措施,特别是针对雾霾主要推手机动车尾气加大监测审核力度。据介绍,汽车尾气检测线的工作人员加班加点,汽车尾气监测线近日常检查审核车辆平均在280辆机动车以上。严格汽车检测合格证的发放,对所有上线的车辆尾气排放不合格的一律不予发放检测合格证,年前一出租车进行环评尾气检测,前后修理17次才通过审核标准。

我省启动 辐射应急监测

本报济南2月18日讯(记者 刘红杰) 春节期间,针对朝鲜进行第三次核试验的情况,我省启动应对东北边境辐射应急程序,开展辐射应急监测工作,监测结果未见异常。

据介绍,2月12日凌晨,省环保厅辐射应急办启动应对东北边境辐射三级(黄色)应急程序,省核与辐射环境管理中心迅速组织16名应急人员,启动了应对东北边境二级应急程序(橙色)辐射应急监测方案,紧急制定二级应急监测值班表,执行24小时值班制。截至2月15日12时,共向环保部报送数据788个,其中全省7个自动监测站γ剂量率监测数据154组(616个),烟台和威海γ剂量率瞬时监测数据18组(36个),14份(126个)气溶胶样品和10个气碘样品分析测试数据,监测结果均未见异常。

国税总局: 大病医保金 需缴纳个税

本报济南2月18日讯(记者 刘红杰) 国家税务总局纳税服务司通过官方网站对近期纳税咨询热点做出解答。有人咨询个人缴纳的大病医疗保险金是否可以在个税税前扣除,国税总局答复不可以。

对于社保支付的一次性补助金是否缴纳个人所得税的问题,国税总局答复说,一次性伤残补助金、伤残津贴、一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金、工伤医疗待遇、住院伙食补助费、外地就医交通食宿费用、工伤康复费用、辅助器具费用、生活护理费等,以及职工因工死亡,其近亲属按照《工伤保险条例》规定取得的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金等,免征个人所得税。

有人咨询“个人缴纳的大病医疗保险金是否可以在个人所得税税前扣除?”国税总局答复,不可以。但基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金,可以从纳税义务人的应纳税所得额中扣除。

省外院校未联网 考生排长队

艺考生期待报省外院校也能网上报名

本报济南2月18日讯(记者 邢振宇) 考生清晨六七点排队报名,还要多个城市间来回穿梭报名考试——每到艺考季,艺考生都大呼“伤不起”。2月18日,山东艺考报名大幕开启,记者在省城多个报名点发现,不少学校启用网上报名,今年艺考现场报名人数比往年有所减少,大冷天现场排“长龙”报名不再。

18日上午8点,在济南舜耕会展中心山工艺报名点,整个大厅现场报名人数有数千人,秩序井然,报名、缴费等每个服务台前排队的人数不超过百人。随后,记者来到山艺报名点,首日现场报名人数并没有往年多,几分钟就可报名完毕。

“和往年相比,今年现场报名人数有所减少,我们的学生都已经在网上报名了,有些20日考的没有报上,所以才到现场来报名。”烟台海阳四中的带队老师孙奎林认为网上报名的确方便、省事,可以使现场报名不再拥堵,等候时间也缩短了。

山东艺术学院招生办主任吕春玉介绍,2012年11月下旬山艺对现场报名及网上报名进行了改进,网报的考生无需现场确认,只需携带网报时打印出的准考证、身份证、报考证直接参加考试。截至目前,网上报名人数近八千人,缓解了往年现场报名40%的压力。

山东工艺美院招生办有关负责人告诉记者,山工艺从2008年就开始尝试网上报名,这两年就已实现网上缴费、打印准考证,不用到现场确认。

和省内院校不同,来我省招考的省外院校无法进行网上报名,只能现场报名。在山东商贸学校报名点,当天有浙江传媒学院、大连艺术学院、黄河科技学院、杭



2月18日,在济南商贸学校操场上,现场报名的艺考生及家长排起了长长的队伍。由于省外院校无法进行网报,考生们只能选择在寒风中排队。本报记者 王媛 摄

州师范学院钱江学院四所省外院校接受考生报名,由于缺少大的室内场馆,大冷天考生都在室外排起“长龙”等候缴费报名。

据了解,目前,湖北等地已经实行省外院校艺考网上报名。不少考生家长希望我省也能在这方面多努力做做工作,让报考众多省外院校的考生也能网上报名,让孩子不再东奔西走,给孩子更多学习时间,减少他们的压力。

2月18日,在济南火车站,背着画板的大批艺考生开始涌入济南。本报记者 周青先 摄

